

俄印蒙三国总理昨起访华

中印或签边界协议 中俄签署能源合作协议

应国务院总理李克强邀请，印度总理曼莫汉·辛格、俄罗斯总理梅德韦杰夫和蒙古国总理诺罗布·阿勒坦呼亚格同一天开始访华，时间确定为10月22日。

为何三国总理同时访华？对此，中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣接受记者采访时称，因为中国领导人刚出访回国，此次三国总理同时访华，应该是日程调整的原因，是技术性的时间安排问题。

本报综合消息

印度总理辛格将在中央党校演讲

印度总理曼莫汉·辛格10月22日至24日对中国进行正式访问。

中国外交部发言人华春莹在21日的例行记者会上表示，中方高度重视辛格总理访华。这是继李克强总理今年5月成功访印后，中印间又一次重要高层访问，也是自1954年以来两国总理首次实现年内互访，对深化中印战略合作伙伴关系具有重要意义。

据其介绍，李克强总理和辛格总理将共同出席有关合作协议的签字仪式，共同会见记者和两国企业家代表。李克强总理还将为其举行欢迎午宴。习近平主席和张德江委员长也将分别会见辛格总理。辛格总理还将到中央党校演讲。

据印度媒体报道，印度总理辛格启程前表示，此次访华“将带着向前看和解决问题的态度”。辛格在访华之前，访问了俄罗斯。他说：“我相信，此次访问将加强和最重要的两个伙

伴的关系，为印度在稳定的外部环境中增长、繁荣和发展，创造新的战略合作机会。”

辛格说，印中两国经贸合作发展迅速。两国保持边界地区安宁，避免让存在的分歧妨碍合作。印中都把发展本国经济、改善民生作为首要任务，稳定的双边关系对于两国非常重要。他表示，希望此次访华能够加强两国面向未来的双边关系。辛格表示，欢迎中国企业到印度投资办厂，印方考虑建立中国工业园，并推进双方基础设施建设合作。两国在金砖国家等多边领域的合作也富有成果。印度愿意与中国一起加强与本地区其他国家的合作，正在积极考虑建立孟中印缅经济走廊的建议。

谈到两国边界问题，辛格说，两国政府致力于保持边界地区和平与安宁，这是两国关系发展的重要保证和基础。

中印有望进一步达成边界安全协议

除经贸问题，媒体将目光聚焦在中印边界问题上。

中国南亚学会会长孙士海表示，辛格访华期间，中印双方可能会进一步达成保证边界安全稳定的协议。

中印之间有两个关于边界的协议，一是1993年，时任印度总理拉奥访华，双方签订了《关于在中印边境实际控制线地区保持和平与安宁的协定》；另一个是1996年江泽民主席

访问印度期间，两国政府签署了《关于在中印边境实控线地区军事领域建立信任措施的协定》。

孙士海认为，随着局势的发展，中印边界又出现了一些新问题，需要新的协议做出补充，有针对性地更为具体地规避双方在边境地区产生冲突。辛格访华期间，中印双方可能会进一步达成保证边界安全稳定的协议。



俄向中国年增供1000万吨原油

俄罗斯总理梅德韦杰夫10月22日至23日对中国进行正式访问。梅德韦杰夫此访，是李克强总理履新后中俄总理的首次会晤。

梅德韦杰夫22日下午访问了新华社，作客新华网与中国网民在线交流互动。他说，他完全赞同中俄关系已经达到前所未有的高度，两国应该提升合作质量。

在回答网民关于中俄能源合作的问题时，梅德韦杰夫说，中俄双方今天签署文件，俄方每年要向中国

增供1000万吨原油。增供原油由俄罗斯最大的石油公司俄罗斯国家石油公司供应。“十年总体来说可以达到1亿吨，总金额达到850亿美元。”“这说明我们(的能源合作)达到了全新的、更高的合作水平。”

梅德韦杰夫还介绍了中俄联合建立的天津炼油厂的情况。“这个炼油厂有很大的加工能力，每年会加工1600万吨原油，而且是个高科技项目，运用了最先进的石油加工技术。”

9月份我国一线城市房价涨幅较高

北京涨20.6%居首 仅温州下降

国家统计局22日发布的数据显示，9月份全国70个大中城市中，房价涨幅较高的主要还是集中在一线城市和个别二、三线城市，其他城市房价涨幅相对较为平和。与去年同月相比，70个大中城市中新建商品住宅价格下降的城市只有温州市1个，上涨的城市有69个，北京上涨幅度最高，为20.6%。

国家统计局初步测算，9月份北京、上海、广州、深圳4个一线城市新建商品住宅价格环比平均上涨1.4%，31个二线城市平均上涨0.7%，35个三线城市平均上涨0.6%。

“各类城市间房价变动差异和分化较大的格局未变。”国家统计局城市司高级统计师刘建伟指出，9月份全国70个大中城市新建商品住宅价格环比上涨的有65个，比上月减少了1个；同比上涨的有69个，与上月相同。

刘建伟认为，今年9月份新建商品住宅价格同比上涨，既是去年10月份以来各月房价环比上涨累积的结果，也与去年同期房价下降、基数较低有直接关系。去年9月，北京、上海、广州、深圳4个一线城市新建商品住宅价格同比分别下降0.7%、1.9%、0.7%和2.2%。

国家统计局数据显示，9月份70个大中城市新建商品住宅环比价格下降的城市有2个，持平的有3个，上涨的有65个，环比价格变动中，最高涨幅为1.9%，最低为下降0.3%；同比价格下降的城市有1个，上涨的有69个，同比价格变动中，最高涨幅为20.6%，最低为下降1.8%。

在二手住宅价格方面，9月份70个大中城市环比价格下降的城市有4个，持平的有3个，上涨的有63个；同比价格下降的城市有2个，上涨的有68个。

国新办发表白皮书 总结西藏发展与进步

国务院新闻办公室22日发表《西藏的发展与进步》白皮书，全面介绍60多年来西藏发展进步的历程和取得的辉煌成就。

白皮书说，西藏自古以来就是中国的一部分。在过去的60多年时间里，西藏走完了人类社会需要几百年甚至上千年才能走完的历程，书写了人类历史上壮丽的篇章。今天的西藏，经济发展，政治进步，文化繁荣，社会和谐，生态良好，人民生活幸福安康。

白皮书全文约2万字，以大量数据和事实从6个方面介绍了西藏的发展进步情况，包括：西藏发展进步是历史的必然、经济发展与民生改善、政治进步与人民当家做主、文化保护和宗教信仰自由、社会变迁与各项事业的发展、环境保护与生态文明建设。

白皮书指出，西藏60多年发展进步的事实证明，西藏人民与世界人民一样，有权享受现代文明发展成果，有权提高自己的生活质量，有权选择自己的生活方式。西藏的发展与进步，符合人类社会规律，符合西藏各族人民的共同愿望，是中国全面发展进步的必然结果。

据新华社

第三季度空气质量最差前十城市公布 河北占了7位

据环保部网站消息，环境保护部发布了2013年9月份及第三季度京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市和计划单列市等74个城市空气质量状况。按照城市环境空气质量综合指数评价，第三季度空气质量相对较差的前10位城市分别是邢台、石家庄、唐山、邯郸、济南、衡水、天津、保定、郑州和廊坊。

结果显示，2013年第三季度，70个城市出现污染天气，其中昆明、哈尔滨、贵阳等25个城市达标天数比例在80%以上，淮安、肇庆、沈阳等30个城市达标天数比例范围为50%-80%，15个城市达标天数比例不足50%。

按照城市环境空气质量综合指数评价，第三季度空气质量相对较差的前10位城市分别是邢台、石家庄、唐山、邯郸、济南、衡水、天津、保定、郑州和廊坊；空气质量相对较好的前10位城市是海口、舟山、珠海、福州、拉萨、惠州、台州、银川、丽水和贵阳，其中，台州、银川、丽水和贵阳空气质量较上季度有明显改善，海口、舟山、珠海、惠州、拉萨、福州等空气质量保持稳定。

据中新网

“中国好人”郭明义 当选全总副主席

中华全国总工会第十六届执行委员会20日至21日召开第一次全体会议，选举全总十六届执委会主席、副主席和主席团委员。李建国当选为中华全国总工会主席。

根据《中国工会章程》规定，中华全国总工会主席团由主席、副主席和主席团委员组成。中华全国总工会第十六届执行委员会全体委员对主席、副主席和主席团委员候选人建议名单进行了充分酝酿，以无记名投票方式选出中华全国总工会主席、副主席和主席团委员。

陈豪、刘国中、张少琴、徐福顺、陈荣书、尔肯江·吐拉洪、李世明、邱小平、焦开河、范继英、崔郁、江广平、许振超、郭明义等14位同志当选为中华全国总工会副主席；丁小岗等56位同志当选为执委会主席团委员。

据中国日报网

